

Desde Pozoblanco

El crimen, como norma de vida

Un día es aquí, otro día es allí y así con harta frecuencia la prensa y la radio nos dan la bárbara noticia de que la aviación fascista ha bombardeado nuestras poblaciones...

Justo DEZA

PUBLICACIONES

Un libro sobre la política local de España

Una editorial barcelonesa ha publicado un libro, con el título «La política local de España».

La primera vista puede parecer ociosa la publicación de un libro sobre política local en plena guerra; es decir, cuando los problemas más notables son los relacionados directamente con los acontecimientos bélicos.

Resulta, pues, perfectamente justificada la publicación del libro, cuya primera parte trata de la política local en términos generales.

La segunda parte aborda concretamente los problemas locales: las finanzas, con el déficit de guerra, los presupuestos de gastos e ingresos y el crédito local; el patrimonio comunal; la municipalización...

El fascismo ha hecho del crimen norma de su vida; nadie que lea estas líneas imagine que nosotros, al escribirles con la crudeza y desnudez que lo hacemos, sea porque pretendamos alcanzar la categoría de monstruos; nuestras palabras nacieron del espectáculo horrible que nos ofrece a diario la aviación de los invasores de nuestras patrias.

De nuestra imaginación no puede...

GESTIONAMOS

la obtención de toda clase de documentos. Certificados Penales, Estudios, Nacimientos, etc. Reducción y curso toda clase instancias para destinos civiles, militares e Institutos armados.

Comité Unificado de la Industria de Hostelería, cafés y bares (Colectivizada)

U. G. T. Luis de Sirval, 3 y 5 C. N. T. Próximamente inauguración del comedor popular

Anselmo Lorenzo

(Antes Café «As de Oros») Teléfono 16.059

La-Calle y Comp.ª (Sociedad Limitada)

Presenta la más extensa y nueva colección de lampistería artística y moderna Nicolás Salmerón, 7.

tado progresivo, yo imagino en el porvenir en cada poblado reducido a la «Casa del Pueblo» con su estivo rótulo popular dominando la vida comunal tan rítmicamente como en otro tiempo dominara materialmente la Iglesia.

La tercera parte está dedicada a recoger proyecciones locales de otras formas de la actividad del Estado. Aquí se trata de los positos, castros institucionales, de tradición y de perduración. Y también se trata de varios asuntos eminentemente locales, pero también eminentemente relacionados con la actualidad, es decir, con la guerra.

Uno de ellos es el abastecimiento de las poblaciones como problema municipal, a propósito de lo cual se hacen observaciones sobre el abastecimiento de la población civil de Madrid. También se dedican las necesarias páginas a la evacuación, funcionamiento de sus servicios y problemas que plantea a los Municipios.

Esta bandera es un honor para nuestras organizaciones. Será la mejor recompensa para los mejores.

Comité Regularizador de Serrerías de Envase y Rolizo Pino de Levante, C. N. T.-U. G. T.

A TODAS LAS SERRERIAS DE ENVASES DE LEVANTE

Se ruega a todos los compañeros no sirvan ningún envase para naranjas sin orden de este Comité, el cual a su vez de acuerdo con el organismo oficial del Gobierno, que es la Central de Exportación de Agrícola (C. E. A.), procurará hacer el reparto equitativo de los mismos entre todos los confeccionadores.

También enviarán una nota de todas las existencias que tienen confeccionadas de envases para naranjas a este Comité, esperando cumplan todos con su deber.

Fijador Loras sujeta, da brillo al pelo y evita su caída. 1'25 pesetas. Farmacia de la Morera

PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL

Agrupación de Valencia

IMPORTANTE

Los compañeros que figuran en la relación que a continuación se expresa, se pitarán por la Secretaría de esta Agrupación con toda urgencia al objeto de aclarar determinados extremos en orden a su situación dentro del Partido.

- Francisca Sáez Benet. Luis Monzó Torrijo. Juan Mateu Grau. Desamparados Fortes Ariño. Juan Izquierdo Albalat. Rigoberto Pinazo Conejos. Enrique Alcáide Deltoro. José Navarro Segura. Juan Millán Ferrer. José García García. Vicente Vives Sopano. José Albalat Martí. María Arrabai Arnaud. Joaquín Alcalá Gómez. Enrique Oliver Belenguer. Francisco González Parra. José Sanovilla Cerezo. José Lázaro Boyarri. José Tarín Marco. J. Antonio Dopazo López. Ramón Barber Rey. Vicente Embuesa Ortiz. Julio Alonso Alonso. Bibiano Casado Quezada. Vicente Rafael Briscoo Egea. Vicente Alcodor Siverstro. Ricardo Coderá Edo. Juan González Marín. Vicente Buzano Esparza.

LIRICO

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

Segunda semana de CABALLERO IMPROVISADO

Habla en español Por DOUGLAS FAIRBANKS (Hijo)

«Alerta», en Picasent Me ha formado en este simpático pueblo el Consejo Local de «Alerta», compuesto por los siguientes jóvenes antifascistas pertenecientes a las dos Juventudes que en este pueblo existen: J. S. U. y F. I. J. L. Consejero general, Jacinto Mougé, de J. S. U. Idem de Organización y Admi-

PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA (S. E. de la I. C.) Comité Provincial de Valencia Pleno Sindical del Partido Comunista

Todos los secretarios sindicales de Radio, Subradio, Célula, Comités de fracción íntegros, comunistas que tengan cargos directivos en Sindicatos, Controles de lugares de trabajo y todo el activo sindical, tanto de Valencia como de la provincia, estarán, sin falta, el próximo domingo, día 6, a las nueve de la mañana, en el Pleno que se celebrará en el domicilio del Comité Provincial, plaza Roja, 3.

Se tomarán medidas de organización a los no asistentes al Pleno. Por el Comité Provincial.—El secretario sindical.

Una emocionante carta de los niños soviéticos a los niños de la España heroica

Queridos camaradas: Esta carta es la escriben los pioneros de Leningrado, los mismos a quienes enviasteis la bandera.

Muchas gracias, camaradas, por la bandera, por el saludo y por vuestros ardientes sentimientos de amor a la Unión Soviética y su pueblo.

Vuestra «Roja Bandera» nos recordará siempre la lucha por la libertad de la heroica España, de sus gloriosos héroes, su juventud y su infancia.

Recibir esta bandera es un honor para nuestras organizaciones. Será la mejor recompensa para los mejores.

Nosotros os mandamos nuestra bandera, bandera roja de los niños felices; con ella os enviamos nuestros mayores deseos de éxito en la lucha contra los bandidos fascistas.

Nuestra Bandera Roja deberá recordarnos siempre a la gran Unión Soviética, nuestra vida feliz, nuestras nuevas luminosas y amplias escuelas, nuestros palacios, nuestros campamentos, a nuestros padres, que en el mes de octubre de 1917 tomaron el Poder en su mano y con su heroico trabajo, su virilidad y su firmeza conquistaron para nosotros un presente luminoso y un futuro más luminoso aún.

Tomad vosotros, queridos niños, esta bandera y entregadla a vuestra mejor organización de pioneros, a la que mejor prepare el relevo de los mayores.

Nosotros sabemos que todas las fuerzas del pueblo español se encuentran ahora en la lucha contra la intervención internacional.

Lo mismo vosotros que nosotros despreciamos a los bárbaros fascistas, los cuales destruyen nuestras bellas ciudades, nuestros pueblos,

asesinado a pacíficos ciudadanos, mujeres y niños.

Estamos orgullosos del valor de vuestros padres, hermanos y hermanas, que en las filas del ejército republicano oponen su unión a los fascistas. Nos alegramos con vosotros de los éxitos de vuestro ejército y de la fortaleza inquebrantable de Madrid.

Nosotros creemos que el pueblo libre español puede echar a los bandidos fascistas y organizar la república libre española, en la cual vosotros podréis estudiar tranquilamente, descansar y no tendréis que refugiados en otras naciones para huir de los aviones y cañones fascistas.

Os enviamos un caluroso saludo de los pioneros, a todo el pueblo español, a sus heroicos defensores y a vosotros, hijos e hijas de un país orgulloso y grande.

Veneréis; los niños soviéticos no lo dudan.

Destruiréis a los fascistas; correrán de vuestra tierra como corderos en Guadalupe.

Viva la España heroica y republicana!

Viva la gran Unión Soviética que en breve celebrará el XX aniversario de su existencia!

Viva nuestra gran maestro de los trabajadores, Stalin, nuestro amigo y profesor Stalin!

Vivan los pioneros de España y de la Unión Soviética!

Por los pioneros de los pueblos de Lenin, Sendikows, Andeseeva, Kowarskaya, Zikina, Wolkow, Banguewitz, Sidorowich, Golubow, Zeniel, Martinow, Zyniebkow.

Central de Exportación de Agrios

AVISOS

Se recuerda a todos los confeccionadores, exportadores, Sindicatos, Cooperativas y Colectividades, la obligación ineludible de indicar el hacer remesas de mercancía a los muelles, el destino, si son ventas en firme y en caso contrario solamente que son para consignar, con el fin de ordenar el rápido embarque de todas las cajas.

Se advierte que caso de que los envíos no vengán con estas indicaciones, se tomarán rápidos y energías medidas para su exacto cumplimiento.

Para evitar incidentes desagradables a la llegada de las mercancías, interesa recordar a todos los exportadores de agrios al extranjero, que todas las expediciones por vía férrea, sea cual fuere su destino, deben ir consignadas al BANQUE EXTERIEURE D'ES PAGNE pour... (nombre de la casa importadora francesa)...

Al mismo tiempo precisa informar a todos los exportadores a Francia, que al requisitor los impresos de «permiso de contingente» deben figurar como receptor inicial de la mercancía al propio BANQUE EXTERIEURE D'ES PAGNE pour... (nombre de la casa receptora de la mercancía con indicación exacta de su domicilio, número del registro del importador francés y domicilio)...

Se advierte a todos los exportadores para Francia, que con el fin de estimular a los importadores para el rápido transporte de nuestros agrios, esta Central ha acordado que, a partir de hoy, todas las operaciones que se realicen con camiones expresamente dispuestos por los importadores para este fin, tendrán las siguientes bonificaciones:

Para la mandarina y naranja Navel, el 15 por 100.

Para la naranja comuna y cadenera, el 10 por 100.

«Alerta», en Picasent

Me ha formado en este simpático pueblo el Consejo Local de «Alerta», compuesto por los siguientes jóvenes antifascistas pertenecientes a las dos Juventudes que en este pueblo existen: J. S. U. y F. I. J. L. Consejero general, Jacinto Mougé, de J. S. U. Idem de Organización y Admi-

Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática. — Responsable: Enrique Rambal. — 6 tarde y 10 noche: «Beso mortal». Declarada de utilidad pública por el Ministerio de Gobernación francés. No apta para menores de 16 años.

SERRANO.—Compañía de comedia. — Responsable: Emilio Portes. — 6 tarde y 10 noche: «El bicho que tenía el alma blanca». Grandioso éxito.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Eduardo Gómez. 6 tarde: No habrá función para dar lugar al montaje de la revista «Los faroles». — 10 noche: Reposición del entremés «La gaita». Reposición, con honores de estrano, de la fantástica comedia lírica «Los faroles», con magnífico reparto.

APOLO.—Compañía de zarzuela. — Responsable: Pepín Fernández. — 6 tarde: «La doncella se divierte» y «Carceleras», dos éxitos de esta compañía. — 10 noche: «La Revoltosa» y «En Sevilla está el amor».

ESLAVA.— Responsable: Soler Marl. Primera actriz, Milagros Leal. — 6 tarde y 10 noche: «Los malhechores del bien» y «La gata y el che», grandiosos éxitos.

ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. — 6 tarde y 10 noche: «La educación de los padres». Tercera semana de brillante éxito.

SECCION CINES

RIALTO.—Segunda semana del grandioso film «Bajo dos banderas», por Claudette Colbert, Ronald Colman, Rosalind Russell, Victor Mac Laglen. Completando el bonito dibujo «Deportes de Invierno».

CAPITOL.—Cine y Fin de Fiestas, Si... Si... CAPITOL 1937. «Doble alarma» (dibujo) y «Mujer chachas artistas» (variedad musical).

Funciones 5'30 tarde y 10 noche.

OLYMPIA.—Nuevo programa de cine y variedades, con Conchita Pérez, Las Águilas Humanas, Pérez zoff, Hnos. Arnáiz y Pilarín Llora.

«Doble alarma» (Popeye). Funciones 6 tarde y 10 noche.

TYRIS.—«Drama en autobús» y «La hija de Drácula», hablada en español.

LIRICO.—Segunda semana de «Caballero improvisado», hablada en español, por Douglas Fairbanks y Elisa Landi. «España 1936» (documental) y «Puente a la vista» (Popeye).

Frontón Valenciano

MAÑANA, A LAS 3'30 DE LA TARDE

Grandes partidos y quinielas

La naranja española en Francia

Por vez primera en la historia de nuestra exportación naranjera se da el caso de que organismo tan solvente como la Cámara de Comercio Española de París se haya creído obligada a tomar el acuerdo de felicitar a los exportadores valencianos por el esmero que han puesto en sus primeras expediciones del dorado fruto a la capital de Francia.

El gran triunfo alcanzado por nuestros exportadores se evidencia en el siguiente telegrama que hoy se ha recibido en la gerencia de la Central de Exportación de Agrios.

«GESTORA CAMARA DE COMERCIO ESPAÑOLA. REUNIDA HOY, FELICITA A LA CEA POR CALIDADES NARANJAS Y MANDARINAS ILEGADAS A FRANCIA.»

Este telegrama es un motivo de verdadera satisfacción para toda España. Constituye el reconocimiento oficial, por parte del organismo comercial más relevante que representa los intereses de España en Francia, de la gran labor renovadora iniciada por la

Canódromo Vallejo

Mañana, 3 tarde GRANDES CARRE-RAS DE GALGOS

La ayuda al necesitado no debe ser obra individual; es función que corresponde a la sociedad a través de sus órganos propios, en este caso, Asistencia Social.

Si eres generoso o simplemente si te crees en el deber de evitar dolores, tu ayuda será verdaderamente eficaz por medio de Asistencia Social.

CAMARADA: Píde siempre MARGANILLA «MARUJA» TELEFONO 12.304

SUIZO.—«Escándalo del día», por Clark Gable, en español, y «Rebertas», por Fred Astaire y Ginger Rogers.

GRAN TEATRO.—«Donde la ley no existe» y «En pos de la aventura», en español.

GRAN VÍA.—«Esta noche es nuestra», por Jean Klepura, en español, y «Los tres desalmados», por Chester Morris.

METROPOL.—«Aquí viene la armada», en español, por James Cagney y «La alegre divorciada», por Ginger Rogers y Fred Astaire.

AVENIDA.—«Su mayor éxito» y «El libro dorado», en español.

GOYA.—«La tela de araña» y «Un par de gitanos», las dos en español.

DORE.—«Una Carmen rubia» y «Candidata a millonaria», en español.

PALACIO.—«Ojos negros» y «Viviendo en la luna», en español.

POPULAR.—«El tío de Borneo» (cómica) y «Rebelión a bordo», en español.

MUSEO.—«Los crimenes del museo» y «Diego Corrientes», en español.

IDEAL.—«La melodía de Broadway» y «Encadenada», las dos en español.

VERSALLES.—«La pelirroja» y «Aurora de esperanza», en español.

ROYAL.—«Don Quintín el amargoso» y «El octavo mandamiento», las dos en español.

MUNDIAL.—«La hija de Juan Simón» y «Abajo los hombres», las dos en español.

SOROLLA.—«Volando en pos de la dicha» y «Furias», hablada en español.

VALENCIA.—«Bronca en la radio» y «Entre esposa y secretaria», en español.

JERUSALEN.—«El rey negro» y «Centinela, alerta», por Angeliño.

FONTANA ROSA.—«La sombra de la duda» y «No más mujeres», en español.

GINER.—«A toda velocidad» y «Julita compra un hijo», en español.

MOULIN ROUGE.—«Todo corazón» y «Código secreto», en español.

BENLUIRE.—«El hombre del Hispano», en español, y «Los hijos de la calle».

IMPERIAL.—«La chica del dorado Oeste» y «Pelirroja», en español.

MARINA.—«Golpe por golpe» y «El mundo cambia», en español.

ESCALANTE.—«La marca de los cuatros» y «Dos noches», en español.

El beneficio en Canódromo Vallejo

Esta Junta Pasiva se complace en hacer público que por los camaradas Vicente Beneyto, José Cordero, Tulio Bolaños, Enrique Lillo, Antonio Parreño y Vicente Pellicer, componentes del Consejo Obrero del Canódromo Vallejo, ha recibido la cantidad de 1.080 pesetas, que dicho Consejo destina para ayuda de su humanitaria labor.

Una vez más hemos de hacer resaltar la conducta de este Consejo Obrero, al observar esta Junta que, en el beneficio celebrado el día 25 del pasado noviembre a favor de esta Junta, éste no ha dado resultado benéfico, habiendo sufrido sus pérdidas de 347'55 pesetas, al tener que abonarse todos los gastos que se ocasionan.

La ayuda al necesitado no debe ser obra individual; es función que corresponde a la sociedad a través de sus órganos propios, en este caso, Asistencia Social.

Si eres generoso o simplemente si te crees en el deber de evitar dolores, tu ayuda será verdaderamente eficaz por medio de Asistencia Social.

La "Gloriosa" volvió ayer a cubrirse de laureles: Tres veces menos en número los aviones leales que los facciosos, supo enfrentarse con éstos, derribarles dos y vencer limpiamente

Parte de guerra del Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de Tierra

Barcelona.—Partes de anoche: Dos aviones facciosos abatidos por nuestros cazas

CENTRO.—Tiro de cañón y fuego de artillería por ambas partes.

ESTE.—Un ataque enemigo sobre la cota 408, del sector de Meana, fué energicamente rechazado por nuestras fuerzas.

Fuego de distintas armas sobre el manicomio de Huesca y grupos de soldados, y actuación de nuestra artillería sobre pequeñas concentraciones de La Peña (Año Ara) que quedaron disueltas.

En servicio de reconocimiento, las patrullas propias recogieron material y documentación de los fasciosos.

ANDALUCÍA.—Cañones contra las fortificaciones de Fralls de las (Granada), el Chaparral y una caravana de setenta camiones que se dirigía de Valencia a Porcuna, y a la que causó daños y bajas.

Las baterías rebeldes dispararon sobre Las Granjas (Deiántes de Granada).

EXTREMADURA.—Fracasaron dos nuevos ataques de los facciosos contra las posiciones de la zona del Tajo (Toledo).

Fuego de cañón enemigo sobre el cuartel y de mortero contra el Mulva.

LEVANTE.—Ligero fuego de artillería y ametralladora en algunos sectores. La artillería enemiga utilizó la Casilla y la línea del ferrocarril de Teruel a Sagunto.

Ejército del Aire

Esta tarde se presentaron sobre el valle de Henares y Barajas aparatos de bombardeo enemigos. Nuestros cazas les atacaron, dispersando su formación y consiguiendo que el bombardeo resultara ineficaz, sin que causaran ningún daño.

Nuestros cazas, en número de 23, sostuvieron combate con 23 aviones enemigos. Dos de nuestros aviones resultaron con averías; uno de los pilotos salió ileso del otro sufrió ligeras quemaduras. Fueron abatidos dos aviones de bombardeo facciosos.

Nuestra aviación efectuó un bombardeo sobre Calatayud, donde batió con absoluta preferencia el objetivo militar que constituye la estación del ferrocarril.

También bombardeó Daroca, Teruel y Ateca, bases de concentración de tropas enemigas.

Nuestros aparatos regresaron a sus bases sin novedad.

El heroísmo del pueblo de Madrid

CHOCENTA OBUSES HAN CAÍDO EN UNA CASA, SIN QUE LA ABANDONEN LOS VECINOS

Madrid.—En un reportaje publicado anoche se afirma que en una casa de la Gran Vía han caído ochenta obuses, y los inquilinos siguen viviendo en ella.—Febus.

RIALTO

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

Segunda semana de creciente éxito

BAJO DOS BANDERAS

por Claudette Colbert
Ronald Colman
Rosalind Russell
y Victor Mac Laglen

El mayor éxito de la temporada

Las armas republicanas tuvieron ayer una jornada brillante en el frente del Este

Se luchó con denuedo en varios sectores, siempre por iniciativa nuestra, evidenciando en todos la sensación de seguridad

LO QUE CUENTAN DOS VECINOS DE ZARAGOZA LLEGADOS A NUESTRAS FILAS

Barcelona.—Frente del Este. La artillería leal ha disparado sobre la posición rebelde de Peñaza para disolver algunos grupos que se estaban formando. El objetivo fué cumplido perfectamente.

La jornada de ayer ha transcurrido bastante animada, pues nuestros soldados, en casi todos los sectores correspondientes al Este de Zaragoza y Norte de la provincia de Teruel, han llevado la iniciativa en su fuego de fusil, ametralladora y lanzamiento de bombas, con lo cual han impedido que el enemigo se concentrara.

A consecuencia de esto, toda la línea enemiga ha sido duramente castigada y desde ella se ha contestado a nuestros ataques, aunque muy débilmente y con resultado nulo.

Ha sido, pues, la de ayer, una jornada brillante para las armas republicanas, pues en todos los lugares han dado la sensación de superioridad.

Los rebeldes intentaron atacar la cota 406 y nuestros soldados desahucieron un furioso tiroteo que obligó a huir a los facciosos.

También hubo mucha actividad por Monte Sillero, llegándose a combatir con denuedo, por iniciativa de nuestras tropas.

Por Fuentesodios, fuego de ametralladora sin consecuencias por nuestra parte.

Cada día que pasa se manifiesta de una manera más completa la falta de espíritu de la mayoría de los habitantes de la zona facciosa.

A este respecto nos han manifestado dos vecinos de Zaragoza lo siguiente:

A consecuencia de los actos de falta de humanidad realizados por los elementos dirigentes del fascismo, la inmensa mayoría de la población civil, incluso incondicionales, son ahora los mayores enemigos de este régimen; así que no es de extrañar que sean estos mismos elementos quienes deseen el triunfo de las armas republicanas.

Todos los obreros o individuos que forzados por las circunstancias no pueden expresar sus sentimientos

tos, esperan con impaciencia la derrota del fascismo.

Cada día aumenta la indiferencia hacia los ejércitos extranjeros. Ya no se apañan siquiera los desfiles de las tropas italianas y moras, como se hacía en los primeros días. Estas tropas pasan por las calles de Zaragoza sin que nadie ponga mientes en ellas.

La toma de Quinto, Belchite y Cedos y otras poblaciones contribuyeron a afirmar este espíritu antifascista y a determinar la reacción que ahora se registra.—Febus.

EFICAZ ACCION DE LA «GLORIOSA»

Frente del Este (Del enviado especial de Febus). Un aparato enemigo voló sobre Quicena, intentando verificar un servicio de reconocimiento y lanzando al efecto unas bengalas.

Los ametralladores leales le obligaron a huir hacia el territorio de origen.

La aviación republicana bombardeó la ruta que une el pueblo de Almuédvar con La Granja, causando destrozos que vienen a dificultar más el tránsito de coches y camiones.—Febus.

CONSECUENCIA DE UNA ESCARAMUZA, ES RECOGIDO ARMAMENTO ITALIANO Y DOCUMENTOS

Frente del Este (Del enviado especial de Febus). Hace unos días que al efectuar un servicio de descubierta las patrullas leales se encontraron con las rebeldes que realizaban la misma operación.

Entre unas y otras se cruzaron gran número de disparos, sin que se pudiese apreciar el resultado, y que el lugar no se divisaba desde nuestras posiciones.

Las patrullas leales encargadas de realizar hoy análogo servicio, al internarse en el campo rebelde, por las inmediaciones de Balsa Catalina, han recogido armamento italiano y documentos que habían sido abandonados por los facciosos en el choque antes referido.—Febus.

Los alcaldes de Madrid y Barcelona se dirigen, por radio, al heroico pueblo madrileño

En breve el camarada Henche devolverá la visita a la capital de Cataluña

Madrid.—A las siete de la tarde de ayer se dirigieron por la radio al pueblo de Madrid los alcaldes de Madrid y Barcelona.

El señor Henche dijo que Madrid había acogido con afecto y cariño a la delegación catalana, recordando el coraje con que en Cataluña se venció a los militares sublevados en la gloriosa jornada de julio de 1936.

Esperaba que la estancia en Madrid le haya sido muy grata y que exporndrá a su pueblo lo que Madrid es y lo que necesita en estos momentos.

El alcalde de Barcelona se expresó en los términos siguientes: «Madrileños: No esperaba recibir tanta sorpresa, pues una cosa son las crónicas que se publican en los periódicos y otra cosa es ver lo que en Madrid ocurre».

El pueblo de Madrid no tiene

más objetivo que ganar la guerra, porque sabe que ello representa las libertades del pueblo hispánico.

He visitado con emoción los frentes del Centro y he escuchado la impresión de que Madrid no puede sucumbir. He visto los talleres donde los obreros han desterrado las luchas de partido. Esta es la impresión que me llevo a Cataluña.

En mi nombre, en el del Ayuntamiento y en el de los catalanes antifascistas os saludo y al regresar diré cuánto he visto en este pueblo. Salud».

Hoy miércoles la comisión comprendida el regreso a Barcelona por Guadalajara y Valencia. El domingo piensa estar de regreso en la capital de Cataluña.

En breve irá a Barcelona el alcalde de Madrid, señor Henche de la Plata.—Febus.

El general Miaja recibe visitas

EL DIRECTOR GENERAL DE PRISIONES HIZO INTERESANTES MANIFESTACIONES SOBRE LA EVACUACION DE PRESOS Y EL TRABAJO DE LOS MISMOS

Madrid.—Ayer estuvo a despedirse del general Miaja el coronel Hijar, agregado militar de la embajada de México, antes de emprender el regreso a Barcelona.

Al estrechar por última vez la mano del general, tuvo palabras de agradecimiento por las atenciones que con él había tenido, y admiración para el pueblo de Madrid.

También estuvo en el cuartel general el director de Prisiones,

Vicente Sol, que saludó al general Miaja.

Hablando con los periodistas, el señor Sol manifestó que en virtud de una reciente disposición se ha trasladado la jurisdicción de los presos que aun permanecían en Madrid y que están sometidos a diferentes Tribunales. Al pasar a depender de otros Tribunales de Levante, podrán ser evacuados todos estos presos, cuyo número asciende a 1.056.

El traslado ha comenzado a llevarse a cabo y se intensificará a medida que lo permitan los medios de transporte. Esperamos que para la semana próxima queden vacías las cárceles de Madrid de delinuentes civiles, e incluso los sometidos a los tribunales especiales últimamente creados.

Agregó que la dirección de Prisiones se había hecho cargo de la primera remesa de prisioneros de

Interesante episodio de la evacuación de Gijón

EL COMANDANTE Y LA TRIPULACION DEL TORPEDERO «3» SALVARON HEROICAMENTE EL BUQUE Y SE HICIERON A LA MAR CON EL ESTADO MAYOR

Madrid.—Se ha celebrado en Delegación de Marina, en Madrid, un ágaso organizado por el Hogar del Mariño en honor del comandante del torpedero «3», salvado en momentos difíciles y trágicos de la evacuación de Gijón.

El comandante de esta unidad de la escuadra leal, Guillermo Aneiros, tenía órdenes concretas de hundir el torpedero «3», al que se consideraba entonces irremisiblemente perdido, antes que entregarlo a las fuerzas invasoras.

Aneiros no solamente salvó el barco, como ya lo había hecho antes con motivo de la caída de San Sebastián, Bilbao y Pasajes, sino que arrojando con heroísmo ejemplar los innumerables peligros que le acechaban, y enarbolando la bandera tri-

color, el torpedero «3» y su valiente tripulación hicieron rumbo a Burdeos, llevando consigo al Estado Mayor del Ejército del Norte.

El acto fué sencillo, pero emocionante. Pronunció unas palabras el delegado de Marina, Juan Saude, para glorificar la hazaña heroica de la tripulación del torpedero «3» y en el propio, en nombre de la tripulación del torpedero «3» y en el propio, agradeció conmovido las pruebas de compañerismo recibidas, y dió por terminados su breve intervención, diciendo en tono de encendido patriotismo: «Si cien vidas tuvieran, las daría otras tantas veces para poner al servicio de la República las armas con que aplastar a los invasores. Viva la República! Viva el Gobierno!»

A continuación, y organizado por el Comité del Hogar del Mariño, fué servido a todos los concurrentes un lunch.

guerra, que asciende a ochocientos individuos, y que serán utilizados inmediatamente en la construcción del ferrocarril Taranco-Torrejón. En esta remesa figuran gran número de prisioneros extranjeros.

Complimentando un acuerdo del Comité Nacional de Enlace

SE ENCUENTRA EN MADRID UNA IMPORTANTE COMISION DEL MISMO

En cumplimiento del acuerdo adoptado por el Comité Nacional de Enlace de los partidos socialista y Comunista, se encuentra en Madrid una comisión del mismo.

integrada por Isabel Azuara, del P. S. U. C.; Cayetano Redondo, del Partido Socialista, y Luis Cabo Gorda, del Partido Comunista. Visitarán los frentes y esta mañana estuvieron en la Redacción de «Claridad».—Febus.

El aniversario de la muerte de Hans Beimler

Madrid.—Mañana, primer aniversario de la muerte del alemán Hans Beimler, se celebrarán varios actos organizados por las Brigadas Internacionales.—Febus.

En breve se dará una magnífica temporada de ópera en Madrid

Madrid.—Será en breve un hecho la realización de una temporada de ópera con la cooperación de los siguientes artistas: Angéles Oteín, María Espinal, Pilar Duarmitig, Anita Ramallo. De tenernos se dan los nombres de Lázaro, Cortés, Lara y Calvo de Rojas. También se quiere contar con Aníbal Vela, pero éste parece que desea conservar su puesto en la compañía lírica del Pucercarral. Se ha pensado en el teatro Calderón.—Febus.

Medidas sanitarias para proteger a la población madrileña

Madrid.—El Comité de Reforma, Reconstrucción y Saneamiento de Madrid, en cumplimiento de una de las principales funciones que le han sido confiadas, viene preocupándose por colocar a la población madrileña en condiciones que le permitan defenderse de peligros como el tifus exantemático, epidemia cuya propagación puede ser evitada por procedimientos de relativa sencillez.

Para realizar ese fin, el Comité de Reforma, Construcción y Saneamiento de Madrid, ha organi-

zando un Cuerpo de visitadores que inspeccionará los domicilios e informará a los centros sanitarios.

Un donativo del Presidente de la República

Madrid.—El presidente de la República ha hecho un donativo de mil pesetas al Grupo de S. R. I. que lleva su nombre.

Una nota de la Casa del Pueblo

Madrid.—La Junta Administrativa de la Casa del Pueblo de Madrid ha publicado la siguiente nota:

«Hemos recibido la visita de una representación del Comité Nacional de Enlace de los partidos Socialista y Comunista. Durante su estancia en Madrid la Ejecutiva de la Casa del Pueblo, que se honra con su visita, pone a disposición de la misma su secretaría, donde recibirán toda la correspondencia que se le envíe.»

Una buena limpia en el Cuerpo Jurídico

DISPOSICIONES DEL «DIARIO OFICIAL» DANDO DE BAJA A DESAFECTOS AL REGIMEN

Barcelona.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» publica las siguientes disposiciones:

Disposiciones que para los servicios auxiliares de los Tribunales Militares serán preferidos los soldados que tengan el título de licenciados en Derecho o hayan cursado asignaturas en esta carrera, que se encuentren en tales circunstancias y opten por pasar a los mencionados servicios, los cuales deberán hacer constar en instancia dirigida al ministro de Defensa (Asesoría Jurídica).

Dando de baja por desafectos al régimen a numerosas personas del Cuerpo Jurídico, entre las que figuran el auditor general Ángel García Otermin, los coroneles Ignacio Jordán de Urrés, Luis Rodríguez de Viguri, Onofre Sastra Olamendi, Luis Cortes Echebave, Ramiro Fernández de la Mora, Emilio de la Cerdá y López Molinero, Constante Miquel de Mendiluce, José Pérez Villamiel, teniente coronel Ricardo García Rendueles Gutiérrez, comandante Estanislao Vellaco Escalera, Antonio Coronel Velázquez, Adriano Coronel Velázquez, capitán Mario Uriarte Rojo, José Martín Margo, Juan Ponte Madera, teniente auditor José Luis Albert Rodríguez.

Resolviendo que el teniente coronel médico retirado Eduardo Lomo Godoy cause baja en el Ejército por desafecto al régimen.

La U. G. T., de Cataluña, celebra el transcendental acuerdo de ingreso de los Sindicatos soviéticos en la F. S. I.

Barcelona.—El Secretariado de la U. G. T., de Cataluña, ha dirigido a la Federación Sindical Internacional y al Consejo Central de la U. R. S. S., el siguiente telegrama:

«El Secretariado de Cataluña, de la U. G. T., en nombre de más de dos mil sindicatos, representando un total de más de medio millón de afiliados, saluda con el mayor entusiasmo el trascendental acuerdo de unidad sindical que han llegado la Federación Sindical In-

ternacional y el Consejo Central de Sindicatos de la Unión Soviética, cuyo acuerdo abre anchas perspectivas para el triunfo de la causa obrera, y permite esperar a los trabajadores y a las masas antifascistas de los países hispánicos una acción decisiva de todo el proletariado mundial en favor del movimiento antifascista de la República Española.—José Mox, vicepresidente del Comité de Cataluña de la U. G. T.—Miguel Ferrer, secretario general.»

El Gobierno de la República en Barcelona

La Comisión de traspasos de servicios AYER TOMARON POSESION LOS NUEVOS VOCALES

Barcelona.—Acerca de la reunión de la Comisión mixta de traspasos, en la Subsecretaría de la Presidencia, se ha facilitado anoche la siguiente nota:

«Esta mañana, a las once, se reunió la Comisión mixta de traspasos de servicios del Estatuto de Cataluña. Tomaron posesión los nuevos vocales designados por el Gobierno de la República y por la Generalidad, señores Vela, De Buen, Prat, Quera, Misa e Iria. Se designaron por unanimidad presidente, y vicepresidente de la Comisión, a los señores Vela y Nicolau d'Oliver. Se reorganizaron la diversas ponencias de la Comisión encargada de dictaminar los asuntos pendientes de despacho.»

«Febus.

LO QUE PUBLICA LA «GACETA»

La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:

Presidencia del Consejo.—Indul tando de la pena de muerte y conmutándose por la de treinta años de internamiento en campo de concentración, a los paisanos Miguel Suárez Vicente, Manuel Casanova Carrera, Miguel Martín y José Melra Otero.

Disposiendo que en los lugares donde estime necesario el Gobierno, podrán constituirse Tribunales especiales de guardia para reprimir los delitos de espionaje, alta traición y desertismo. Estarán integrados por un presidente propuesto por el Ministerio de Justicia y dos vocales, uno de ellos, civil o militar, propuesto por el Ministerio de Defensa y otro propuesto por el de la Gobernación.

Defensa Nacional.—Fijando los haberes de los sargentos del Ejército de tierra, en 4.500 pesetas anuales, más quinientos de quinientas pesetas.

Creando en Barcelona un Parque Central de Intendencia de aviación y una planta de mantenimiento y acuartelamiento del arma de Aviación.

Gobernación.—Disolviendo los Consejos interprovinciales de Asturias y León y de Santander, Burgos y Palencia. Sus representantes legales procederán a entregar al Ministerio de Trabajo y Asistencia Social, los fondos en metálico y demás recursos económicos que dipongan, que serán destinados a la asistencia de evacuados de aquellas regiones.

Hacienda y Economía.—Admitiendo la dimisión de consejero delegado de este Ministerio en la Compañía Telefónica Nacional de España, a don Emilio Morayta Soriano.

Por los Ministerios

El ministro de Instrucción pública ha recibido esta mañana una representación del Sindicato de Espectáculos de la C. N. T., para hablarle de asuntos relacionados con el mismo.

El ministro de Estado continúa indispuerto, y no ha acudido hoy a su despacho oficial.

Parece que será nombrado fiscal general de la República don Leopoldo Garrido.

Este hombre ha perdido un hijo en el frente, y tiene en las trincheras a otros dos. Tomó parte en el asalto al cuartel de la Montaña.

Estuvo preso en la Cárcel Modelo de Madrid, y fue de los que intervinieron en la formación del primer Tribunal Popular.

Noticias breves de Barcelona

extraordinaria, modificar su organización. Se llamará en adelante Ateneo Profesional de Periodistas.

Del Extranjero

El nuevo Gobierno belga se presenta a las Cámaras

EN LA DECLARACION MINISTERIAL SE REITERA LA FIDELIDAD A LOS PRINCIPIOS DE LA S. D. N.

Bruselas.—Se ha presentado ante las Cámaras el Gobierno belga presidido por el señor Janson.

La declaración gubernamental fué leída en su texto francés por el señor Janson, y en flamenco por el señor De Man.

En esta declaración ministerial se subraya que el Gobierno se ha constituido bajo la común preocupación de defender el patrimonio y las libertades constitucionales y realizar, dentro del orden, la política social de previsión, y asegurar en el seno del Estado belga el desarrollo cultural de las dos comunidades lingüísticas.

«La labor principal—dice—es llevar a cabo la realización del programa definido en la declaración gubernamental de 4 de junio de 1936» (declaración del segundo ministro Van Zeeland).

En política exterior, Bélgica continuará practicando una política de independencia, conforme a su misión en Europa. No se desperdiciará ocasión alguna para reforzar la seguridad del país, y el Gobierno, fiel a los principios del pacto de la S. D. N., sigue dispuesto a colaborar en todas las tareas constructivas de paz.

La declaración agrega que Bélgica debe ser fuerte y que por lo tanto continuará el esfuerzo militar y se llevará enteramente a la práctica el programa decidido anteriormente.

En política general el Gobierno aprovechará todas las ocasiones para armonizar y coordinar las actividades sociales, morales y económicas que permitan a Bélgica cumplir en Africa la misión que se le confió.—Febus.

VANDERVELDE, POR LOS SOCIALISTAS, EXPRESO SU CONFIANZA AL GOBIERNO

Bruselas.—El diputado socialista Vandervelde ha manifestado en la Cámara contestando a la declaración ministerial, que su partido, prestará su apoyo al Gobierno Janson, teniendo en cuenta que va a esforzarse en la realización del programa del anterior Gabinete.

Hizo un cumplido elogio del señor Van Zeeland, diciendo que la columna le obligó a dimitir, y terminó diciendo que el Gobierno actual es más nacional, pero tripartita.

La intervención del señor Vandervelde ha sido muy aplaudida.—Febus.

EL PROGRAMA SOCIAL A DESARROLLAR

Bruselas.—El Gobierno se propone llevar a cabo la organización del seguro obligatorio contra el paro y estudiar el seguro de enfermedad. Continuará la aplicación de la ley de junio de 1936, para aplicar la semana de cuarenta horas en aquellas industrias peligrosas e insalubres. También se propone llevar a la práctica las vacaciones pagadas.—Febus.

EL PARTIDO OBRERO OTORGA SU CONFIANZA

Bruselas.—El Consejo general del partido obrero belga ha aprobado por unanimidad, menos un voto, una orden del día encendiéndose su confianza al Gobierno para realizar rápido e íntegramente las reformas anunciadas por la declaración ministerial de 1936, hecha suya por el nuevo Gobierno.—Febus.

LEA USTED TODOS LOS DIAS LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

LIRICO ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

Jueves 2 diciembre

ESTRENO de la producción Paramount

La última singladura

por Sir Guy Standing

Rosalind Keith
Richard Cronwell

La vida de los cadetes de una Academia Militar Naval norteamericana.

Preços de subscrição:
En València: Mes. 3 ptes.
Fuera: Trimestre. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Banco Vitalicio de España
Fundado en 1830
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALLERON, 2
(Edificio de su propiedad)

Los diálogos franco-ingleses no proyectan energías saludables contra la política de agresión de los Estados totalitarios. Al fin habrán de emplearlas. El fascismo odia a Francia e Inglaterra tanto como a nosotros

Han terminado las conversaciones...

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

Y es cosa manifiesta que todavía no se ha definido este extremo. Según opinión de los círculos diplomáticos ingleses, la reglamentación general habrá de comprender necesariamente una limitación de armamentos, sobre todo los aéreos, e igualmente que las reacciones del Reich con sus vecinos no se presten a peligrosas equívocos. Referente a la vuelta de Alemania a Ginebra, parece que este asunto ha perdido su actualidad, y se sabe que las entrevistas de Halifax no autorizan a tener sobre este problema una gran esperanza. Aparte de las relaciones franco-británicas con el Reich, también se ha abordado el asunto de las relaciones con Italia. Aun deseando que este asunto se arregle, parece ser que el Gobierno británico hace depender la apertura de conversaciones anglo-italianas, no sólo de una mejora entre Roma y Londres, sino también de que Italia modifique su actitud respecto a Francia, por ejemplo, cesando en su campaña de propaganda contra las dos democracias. En esto se halla la prueba de la solidaridad anglo-francesa que el Gobierno de Londres quiere poner de manifiesto. La apertura de estas negociaciones parece también quedar subordinada a que se realice un progreso en la situación española. Por último, sobre la situación de Extremo Oriente, la política franco-británica continúa subordinada a las posibilidades de una acción limitada y capacitadora a la de los Estados Unidos, para la protección de sus intereses comunes.—Fabra.

LA ÚLTIMA CONVERSACION Y EL REGRESO DE LOS DELEGADOS FRANCESES

Londres.—Terminado el banquete ofrecido por los reyes en honor de los ministros franceses, el señor Chaunteps marchó directamente a la embajada de Francia, acompañado del embajador, mientras el señor Delbos marchó con el señor Eden al Foreign Office, donde tuvieron una última conversación de unos 10 minutos, terminada la cual el ministro de Negocios extranjeros francés marchó a la Embajada de Francia. El señor Chaunteps recibió en la embajada a los periodistas, a los que dio lectura del comunicado de la conferencia. El señor Chaunteps se negó a hacer ninguna declaración, por considerar un deber de cortésia que le hiciese primero el señor Chamberlain, que va a ser interrogado esta tarde en los Comunes. Terminó diciendo que el acuerdo era completo.

Londres.—El señor Chaunteps y Delbos, con las demás personalidades francesas que les han acompañado, han salido, a las cuatro y media, para París. Llegaron a París en el rápido marítimo de Bolonia, a las once de la noche.—Fabra.

Comentarios de Prensa

A LOS PERIODICOS ALEMANES LES PREOCUPA ESPECIALMENTE EL PROBLEMA COLONIAL

Berlin.—Los comentarios de la Prensa alemana sobre los resultados de las conversaciones franco-británicas ponen de relieve una vez más el criterio alemán en cuanto a los distintos problemas pendientes, especialmente acerca de la cuestión colonial. El «Deutsch Allgemeine Zeitung» dice: «El comunicado de Londres in-

cluye el problema colonial en el cuadro de la solución total, aunque le subordina a ciertas condiciones. Nuestras reivindicaciones coloniales son absolutas y no pueden ser objeto del menor regateo. Al igual que cuando se trató de la igualdad de derechos, ahora vuelve a hablarse del sistema colectivo apoyado en la S. de N. Después de las experiencias, no esperamos nada bueno de tal colectivismo. El viaje de lord Halifax ha favorecido la comprensión y los ministros ingleses y franceses no pueden ya dudar de la importancia de la cuestión colonial y de nuestros derechos sobre el particular. Este es el lado positivo del comunicado de Londres.—Fabra.

SATISFACCION EN LA PRENSA FRANCESA.—LA TACTICA ALEMANA HA FRACASADO CATEGORICAMENTE. DICE «PETIT PARISIEN»

Paris.—La Prensa dedica sus comentarios a los resultados de las conversaciones franco-inglesas. El «Petit Parisien» dice: «Si en Berlín y Berchtesgaden la táctica alemana trató de captar la benevolencia inglesa, esperando producir un desajuste entre Londres y París, se puede afirmar categóricamente que ha fracasado. La entrevista de Londres podrá abrir una era de mejores relaciones internacionales? Ello dependerá de la buena voluntad y de la franqueza de Roma y Berlín.» Comenzando el comunicado de las conversaciones, el mismo periódico dice:

«No sólo Gran Bretaña, como Francia, no tolerará que se rompa el equilibrio por medios violentos, sino que, lo mismo que Francia, rechazará todo intento de perjudicar a algunos países, Checoslovaquia y Austria, por ejemplo, provocando en el interior de ellos dificultades.»

«Le Populaire» escribe: «El problema colonial no puede ser examinado aisladamente. Tal vez ésta es la afirmación más importante del comunicado. Creemos que valdría la pena hacer concesiones territoriales tan amplias como fuese posible a Alemania (concesiones repartidas proporcionalmente entre todos los países que poseen colonias), si ello pudiese determinar realmente una definitiva y profunda modificación de la actitud de Alemania. Por ello mismo somos hostiles a toda nueva concesión que no se halle dentro del cuadro de una solución general de los problemas europeos. Teme los sacrificios para una paz duradera, pero ni la menor concesión que pueda acelerar el ritmo de las reivindicaciones alemanas.»

«Perinax», en el «ECHO de París», escribe: «Londres y París no quieren trastocar los principios de su política. Hoy, como ayer y como anteayer, están dispuestos a negociar con Berlín con vistas a una solución general capaz de poner fin a las violencias del momento actual, y, si es posible, contener los preparativos militares de unos y otros, atenuando lo que puede llamarse el «espíritu de movilización.»

«Pero, ¿cómo concebir esta solución general? Alemania e Italia hablan frecuentemente de «acto de los Cuatro». Rechazamos este proyecto, porque Polonia, la U. R. S. S. y los Estados de la «pequeña Entente», quedarían excluidos; pero si los tres asociados de Francia fueran admitidos y los Estados Unidos y el Japón aceptasen entrar en el círculo, tal vez fuese posible emplear este círculo para instalar al margen de Ginebra un sistema de cooperación Internacional para aquellos que abandonaron a la S. de N. o nunca ingresaron en ella.»

«L'Humanité» escribe: «Nada decisivo, y, por consiguiente, a nuestro juicio nada irrevocable, ha salido de las conversaciones de Londres. Esto es todo lo que se puede decir. Pero la paz

El burdo juego de la diplomacia, puesto de manifiesto por Litvinov

El comisario del Pueblo de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S. pronuncia un discurso lleno de ironía y verismo ante sus electores

Moscú 30.—Litvinov, comisario del Pueblo de Negocios Extranjeros, candidato para el Soviet de la Unión de los distritos Petrogradski y Vasileostrovski, de Leningrad, ha hablado ante sus electores. La Asamblea escuchó con excepcional interés el brillante discurso de Litvinov. Damos a continuación la parte esencial del discurso de Litvinov: «No todos los Estados, ni todos los jefes de Estado son tan sinceros y tan consecuentes y se hallan tan bien dispuestos como el Gobierno soviético para poner en ejecución las medidas de organización de la paz que se imponen o que son, a veces, incluso previstas. Hay otros Estados que, sin rubor alguno, proclaman daría y publicamente que se hallan decididos a no tener en cuenta ninguna ley internacional, ningún tratado internacional, aunque ellos mismos los hayan formado; que están decididos a conquistar tierras extranjeras

donde puedan y, por tanto, rechazan toda participación en la organización colectiva de la paz. Proclaman su política de agresión con el máximo de claridad, con el máximo de cinismo, y hacen más que proclamarla: la realizan de hecho en ciertos lugares. El recibo de la confirmación de estos hechos no pone fin a las preguntas ulteriores. No deteniéndose en hacerlas verbalmente, se dirigen a veces, a los agresores encuestas por escrito para que ellos las llenen: «¿Confirmad que sois agresores?» (Risas generales en la sala.) Y ocurre que el trabajo está tan bien repartido en la esfera internacional, que ciertos Estados atacan y ciertos otros interrogan y esperan confirmaciones y precisiones. (Risas.) Tomemos, por ejemplo, los acontecimientos españoles. Dos Estados—Alemania e Italia—, aprovechando la rebelión de los genera-

les y oficiales españoles, que han preparado y organizado ellos mismos, empiezan a enviar abiertamente a los rebeldes socorros en hombres y material. Y ha aquí que otros Estados, cuyos intereses vitales están amenazados por la intervención—sin cesamientos—de Italia y de Alemania en los asuntos de España, les preguntan: «¿Sin duda, vosotros no queráis intervenir en los asuntos de España, y hasta ahora habéis intervenido a causa de una equivocación? ¿Queréis confirmar este hecho? (Risas.) Hasta vuestra respuesta no intervendremos ni ayudaremos al Gobierno legal español, aunque tengamos pleno derecho para ello. Firmemos, pues, un papelito y fundemos un Comité de observación. El papelito ya está firmado; el Comité observa, pero la intervención de Italia y Alemania se intensifica diariamente». A petición del Gobierno soviético se establece un control a lo largo de las fronteras terrestres y marítimas de

no podrá salvarse únicamente de los franceses.—Fabra.

EL ACTIVO Y EL PASIVO DE LAS CONVERSACIONES, SEGUN «L'INTRANSIGEANT»

Paris.—«L'Intransigeant», comentando las conversaciones anglo-francesas establece el siguiente balance:

Activo: 1.º—Mantenimiento del eje Londres-París paralelamente al eje Berlín-Roma. 2.º—Delbos representará a Gran Bretaña al mismo tiempo que a Francia en su viaje de información a Europa central.

Pasivo: Se plantea el principio de una eventual revisión de las cláusulas territoriales del Tratado de Versalles. Bien en las colonias o en ciertos límites de Europa Central.

«Le Soir» dice que al parecer se proyecta una conferencia colonial encargada de la redistribución de los mandatos hoy confiados a Francia, Inglaterra, Bélgica, Africa del Sur, Australia, Nueva Zelanda y Japón.—Fabra.

LAS EXIGENCIAS COLONIALES ALEMANAS PRODUCEN GRAN EXTRAÑEZA A LOS HOMBRES DE ESTADO FRANCESES. DICE EL «DAILY TELEGRAPH»

Londres.—A pesar de que se sigue manteniendo oficialmente el mayor secreto sobre el detalle de las conversaciones de lord Halifax en Alemania, la Prensa de la mañana publica ciertas informaciones acerca de la naturaleza de estas reivindicaciones. «El «Daily Telegraph» dice: «Informados de las líneas generales de las conversaciones de Halifax, los hombres de Estado franceses quedaron extrañadísimos por la extensión de las exigencias coloniales del Reich.»

El redactor agrega que Hitler insistió rotundamente en el derecho alemán a poseer colonias extensas en Africa, y no sólo algunas de los territorios que antes se hallaban bajo la soberanía de Alemania. Los ministros franceses salieron de la reunión convencidos de que Alemania mira más atentamente las posibilidades del Congo belga y de la Angola portuguesa, que hacia territorios actualmente bajo mandato británico, surafricano o

El redactor del «Daily Mail» es más categórico todavía, y dice: «Hitler pidió, ante todo, la devolución del Togo y del Camerun francés, sugiriendo, al mismo tiempo, que en el territorio del Congo belga, bajo mandato, o por lo menos en la parte más considerable del Sur del Congo y en la colonia portuguesa de Angola, se cree un nuevo territorio bajo mandato alemán, creándose, al mismo tiempo, una compañía de explotación, en la que se reconozcan los intereses alemanes, belgas y portugueses, pero siempre reservando a Alemania la mayoría de las acciones.»—Fabra.

LA PRENSA ITALIANA DICE QUE SE TRATO DE UN PROYECTO DE PACTO OCCIDENTAL Y DEL RECONOCIMIENTO DE LA CONQUISTA DE ABISINIA

Roma.—La prensa italiana publica sin comentarios el comunicado de las conversaciones franco-inglesas y algunas informaciones de inspiración oficiosa. En estas informaciones se dice que, a pesar de no consignarlo en el comunicado, se ha tratado del proyecto de pacto occidental y del reconocimiento de la conquista africana de Italia.

Otro periódico pone de relieve la indiferencia de los círculos alemanes hacia las conversaciones de Londres y la desconfianza de los círculos belgas hacia todo intento de volver a fórmulas de entendimiento colectivo y dicen que en Alemania se estima que los resultados de las conversaciones no son motivo de pesimismo, pero tampoco de optimismo.—Fabra.

EN BELGICA SE CALIFICAN DE IMPERTINENTES LAS DEMANDAS COLONIALES GERMANAS

Bruselas.—Los periódicos belgas comentando las exigencias coloniales formuladas por Alemania y dicen que es natural que hayan producido una impresión desfavorable en los círculos gubernamentales estas demandas, que se pueden calificar de impertinentes.—Fabra.

CHAMBERLAIN Y EDEN INFORMAN A SUS COMPANEROS

Londres.—Esta mañana se ha celebrado el semanal Consejo de ministros. Se cree que en el in-

fo Chamberlain y Eden informaron detalladamente a sus colegas sobre las conversaciones celebradas con los ministros franceses.

Las peticiones alemanas han causado sensación en Londres

PIDEN, NADA MENOS, EL TOGO Y EL CAMERON, ENTRE OTRAS COSAS

Londres.—En los círculos políticos han causado sensación las informaciones publicadas en el «Daily Telegraph» y en el «Daily Mail» relativas a los deseos de Berlín sobre el Togo, el Camerun y a la compañía que habría de administrarlo, bajo un régimen suzerano, gran parte del Congo belga y de la Angola.

En los círculos oficiales se niegan a confirmar o desmentir estas noticias; pero parece dudoso teniendo en cuenta lo que se conoce de las disposiciones del Gobierno británico que semejante sugerencia, si ha sido hecha, haya podido ser retenida.—Fabra.

MUSSOLINI REPLICA EN UN ARTICULO AL COMUNICADO FRANCO-BRITANICO

Roma.—En un artículo, también atribuido a Mussolini, «El Polo de Italia» dice: «Lo cierto es que el Japón está transformando el mapa de Extremo Oriente. Los que creen lo contrario, jugaron mal.»

Refiriéndose al reconocimiento del Manchukuo por Italia, dice: «El nuevo Estado y el formidable Imperio del Sol Levante, representan en Extremo Oriente lo mismo que en Europa, Italia y Alemania.»

Esta frase es considerada como una contestación a la parte del comunicado franco-británico, que dice: «Los ministros franceses e ingleses estuvieron de acuerdo en declarar dispuestos a colaborar con las potencias interesadas y a cumplir las obligaciones de los tratados internacionales en Extremo Oriente.»—Fabra.

TELÉFONOS DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»
14.759 y 10.315

Un gran acto del Partido Comunista francés

EL CAMARADA DUCLOS SOLICITO LA DEPURACION DE LA POLITICA INTERIOR Y DE LA NO INTERVENCION

Paris.—El partido comunista celebró anoche un acto en el que intervinieron Sampaix, secretario general de «L'Humanité», y Duclos, vicepresidente de la Cámara. Los oradores demostraron la gravedad del complot recientemente descubierto por las autoridades. Duclos, en su intervención, puso de relieve al contacto existente

entre los encapuchados y las organizaciones fascistas del extranjero, que eran las que habían facilitado a la primera técnica, armas y dinero.

El orador solicitó una depuración ejemplar y censura la política interior de Francia y la política de No Intervención.—Fabra.

España; pero el control revela inmediatamente ciertas grietas, a través de las cuales llegan a los rebeldes divisiones y cuerpos del ejército entero; extranjeros, así como el material de guerra correspondiente. El Comité observa todo esto y exige de nuevo la confirmación de Italia y de Alemania, dirigiéndose de nuevo a ellos: «Sin duda, vosotros no queréis enviar a vuestros inmensos ejércitos a España, y si los habéis enviado se debe a alguna equivocación. Tenéis necesidad de ellos y estáis prontos a llamarlos de nuevo. Con firmad todo esto, y estamos dispuestos a pagaros algo en cambio, facilitando al general Franco, al que protegéis, realizar el bloqueo del Gobierno legal español.»

Alemania e Italia no son muy avaras de confirmaciones, y continúan, «por equivocación», enviando a España nuevos contingentes de hombres y armas y cargamentos militares.

Tomemos como ejemplo: en Extremo Oriente, Japón invade China con sus tropas. Ocupa una provincia tras otra; dispara sobre las ciudades chinas y las bombardea por aire. En una palabra, hace todo lo que hasta el presente se ha llamado la guerra. Declara con mucha autoridad, muy fuerte y repetidamente, que está dispuesto a continuar su ofensiva mientras no haya realizado la misión que se le ha impuesto y mientras China no entable conversaciones con él, para tratar — naturalmente — de capitulación. Prevenga el mismo tiempo que no sufrirá ninguna mediación. China se dirige a la Sociedad de Naciones para que ésta la defienda, refiriéndose a los puntos correspondientes de los Estatutos de la Sociedad de Naciones. Pero ésta crea un Comité, el cual designa un Subcomité, y este último nombra un Comité de Redacción. Se prepara un papelito dirigido al Japón: «No aprobamos vuestro ataque que es, básicamente, en una equivocación. Veid a confirmarnos esto, y para que no os sintáis sólo entre nosotros, invitaremos a vuestra amiga y cómplice Alemania.» Del Japón llega la confirmación de que no existe ninguna equivocación; que ha estado con toda conciencia y que se está de acuerdo para discutir con China sola y sólo sobre condiciones de capitulación de esta última. La Sociedad de Naciones, desarmada por tal respuesta, decide transmitir la cuestión a la decisión de las potencias más interesadas en los asuntos del Extremo Oriente — firmantes del Tratado de Washington, que ha sido violado por segunda vez por el Japón (la primera vez violado por la ocupación de Manchuria). He aquí que se convoca la Conferencia de Bruselas, a la cual se invita igualmente a la Unión Soviética, aunque no sea firmante del Tratado de Washington. «¿Qué hace, pues, esta Conferencia? Su actividad se halla caracterizada con mucha precisión en una caricatura que he visto en un periódico extranjero. Allí se ve como delegados respetables de los 18 Estados arrastrados hasta un buzón, no sin grandes esfuerzos, una carta para el Japón.

Os hago notar que vosotros no creéis que los diplomáticos burgueses experimentados no comprendan el espíritu de la táctica

de los agresores; vosotros suponéis que aparcarán únicamente que no creen en las declaraciones de los agresores; que, bajo el pretexto de conversaciones sobre condiciones y precisiones, tantean el terreno para comenzar de nuevo con los agresores. Sois libres de pensar así, pero mi situación no me permite expresar tales dudas, y debo dejarlas a vuestra completa responsabilidad. Puedo únicamente hablar de la posición oficial de otros Estados. (Risas y aplausos.)

Camaradas: La preparación de la guerra comienza en tiempo de paz. Consiste, entre otras cosas, en crear en el territorio extranjero una red de espionaje, y en tener numerosos agentes, que ejecutan todas las órdenes posibles. En una palabra: crear lo que se ha convenido en llamar ahora de quinta columna. Nuestros enemigos posibles deben ya saber que bajo este aspecto, igualmente, tampoco encontrarán en territorio soviético la línea de menor resistencia. Saben que nuestro Comisariado del Pueblo de Asuntos Exteriores es lo bastante vigilante y fuerte para espantar en cualquier momento a las organizaciones de espías, trotskistas, fascistas y traicioneros. (Aplausos.) Camaradas: El Soviet Supremo de la U. R. S. S. será la coronación de nuestros veinte años de realizaciones. Estoy seguro de que será al mismo tiempo la coronación de la revolución y unión de todas las ciudades de la Unión Soviética en un esfuerzo único.

Las exigencias alemanas que no quisieron venir a la España rebelde

HAN SIDO EXPULSADOS. PERO HACIA CHECOSLOVAQUIA

Viena.—Los dos aviones alemanes que ayer pasaron por la frontera austriaca no ir a España a servir a los órdenes del rebelde Franco, han sido condenados a un día de detención por paso ilegal de la frontera austroalemana. Se los ha obligado a marchar hacia la frontera checoslovaca.—Fabra.

Federación Provincial de Trabajadores de la Enseñanza, de Valencia

A TODOS LOS MAESTROS PERTENECIENTES AL S. R. I.

Mañana jueves, a las cuatro y media de la tarde, y en el local de Cirilo Amorós, 60, tendrá lugar una reunión de todos los maestros miembros del S. R. I., para apoyar la campaña de solidaridad que ayuda a nuestros combatientes en el tratamiento de la elección del Comité de Grupo y del nombramiento de delegado sindical. Acistirá a informar un delegado del S. R. I. del Comité Provincial.—La Comisión.

La respuesta del Gobierno español a la proposición franco-británica

Se acepta, en principio, el envío de las comisiones, pero limitando sus funciones.—No se aceptará ninguna condición que pueda suponer el reconocimiento de beligerancia al traidor Franco

Londres.—Se ha sabido que la respuesta del Gobierno español a la proposición para el envío de comisiones a España con vistas a la retirada de voluntarios, ha sido enviada a Londres. Se asegura que el Gobierno español acepta, en principio, el envío de estas comisiones, pero limitando sus funciones. El Gobierno español no aceptará ninguna condición que suponga el reconocimiento de beligerancia a Franco, pues ello significaría una prima a la agresión.—Fabra.

Capitol Cinema ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. C. N. T.
CINE y FIN DE FIESTA con el formidable espectáculo moderno
¡SÍ!... ¡SÍ!...
Capitol 1937
Butaca, 4 pesetas
Funciones a las 5'30 tarde y 10 noche

OLYMPIA ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. C. N. T.
Extraordinario programa de CINE y FIN DE FIESTA con CONCHITA PEREZ (Cancionista)
LAS AGUILAS HUMANAS (Barristas)
PEREZOP (Prestimano, ilusionista y malabarista)
HERMANOS ARNAIZ (Pareja de Baile)
Y la joven estrella de la canción PILARIN LLORA